

# 广州外教挑起了俄格冲突?

## 神秘怀特接受专访否认自己是美国特工

俄格冲突的硝烟背后,浮现了一个新的身影。俄罗斯总理普京日前在接受CNN采访时说,他怀疑是美国特工挑起了上个月的格鲁吉亚冲突。

证据或许是一本护照——俄罗斯士兵称,他们在格鲁吉亚特种部队驻扎过的一个哨所发现了一本护照,其主人是美国得克萨斯州陆军退伍军人迈克尔·李·怀特。俄罗斯军方发言人上周四在一个发布会上挥舞着放大的护照照片称,怀特“和格鲁吉亚突击队员一起”出现在战场上是“事实”。本周二,《华尔街日报》找到了怀特本人。令人震惊的是,他是一位正在中国广州执教的41岁的英语外教。



迈克尔·李·怀特

穿着夹脚拖鞋的怀特在广东商学院一间简朴的教工宿舍里接受了《华尔街日报》一个半小时的采访。他说,他从未到过格鲁吉亚。“我不知道为什么俄罗斯那么说。不知道有谁会相信他的话,”怀特说。

### 自称护照曾遗失

关于俄罗斯展示的护照问题,怀特解释说,它看上去像是他2005年10月在从莫斯科到纽约的航班上落在座位前方插袋里的护照。“看来可能是被飞机上的哪个人捡到了,”怀特说。

据美国国务院向《华尔街日报》证实,怀特已在2005年报告了护照丢失的事,那本护照随即被注销。当年怀特得到了一本新护照,2008年又申请了一本。

怀特说,8月初,当格鲁吉亚南奥塞梯的战斗打得正热时,他正在得克萨斯州奥斯汀,照看他春天患上中风的85岁老父亲,怀特在奥斯汀的哥哥证实了这件事。

据怀特现在这本有效护照上的出入境记录显示,他是7月18日离开中国的,8月28日也就是在莫斯科宣布上述消息的那天返回。护照上没有美国的人境印戳。该报纸称:“美国对本国公民入境不

盖印戳是常事。”怀特说,他母亲瞒着他在美国接受了广播采访,否认他参与此事,之后他从上周末开始接到质询这件事的电子邮件,这才知道自己在这出地缘政治大戏中扮演的角色。

### 曾在美国陆军服役

该报还采访了曾担任美国中央情报局高级官员的米歇尔·比尔登,他对有脑子的情报人员会在执行任务时携带护照的说法嗤之以鼻,更别说是将护照弄丢了。他将俄方的指责称为“闹剧”,表示就算护照能作为美国实施干涉渗透的证据,也不应该属于某个在中国教英语的伙计。

普京的发言人德米特里·帕斯科夫则为俄罗斯总理的主张进行了辩护,并声称一旦时机成熟,俄罗斯军方和情报部门将公布美国进行干预的进一步证据。他表示,怀特的护照上有2005年以后的出入境记录,但没有就此详细说明。

俄罗斯的报道强调他在军队服役的经历,将之作为他是政府间谍的确凿证据。怀特说,1992年至1997年,他在美国陆军服役。美国陆军证实了怀特所说的服役经历。

怀特说,退役并完成本科学历后,他觉得自己已经见识过

了东欧,于是就想去亚洲工作。1998年,他在北京得到了第一份教职。他说,从那以后,他就一直在中国、越南、日本和哈萨克斯坦的学校间换来换去,其间曾在美国、英国和澳大利亚短暂学习。2005年,他与哈萨克斯坦妻子正两地分居,有一次从莫斯科去纽约时丢了护照。

怀特说,今年2月到7月,他在深圳的一家私立预科学校教英语和商务。

### 不认识格鲁吉亚国旗?

《华尔街日报》得出结论:“从怀特最近一段时期的活动以及对他和家人的采访来看,没有什么迹象表明他是一个参与挑起一场重大的全球性危机的美国特工。”

维基百科上现在已经有关于怀特的条目。他的父亲是得州大学奥斯汀分校的历史学荣誉退休教授。巧合的是,这本书名为《世界历史中的民族性》,其中有一章是“俄罗斯民族身份的演变”,怀特说这一章是他自己写的。他说,书里没有关于格鲁吉亚的内容。但该书网站的首页有格鲁吉亚和其他国家的国旗。他告诉《华尔街日报》:“我甚至都不知道那是格鲁吉亚的国旗,我尽量选择没人认识的国旗。”

### 护照门追踪

## 神秘怀特 露面接受专访

神秘怀特终于露面!9月4日下午,在他广州新安居的小窝,这位全球媒体、网友人肉搜索的“新晋名人”接受了记者的采访。

因为3年前丢失的一本护照,一夜间红透全球网络,甚至登上《华尔街日报》等百年大报,怀特先生明显还不习惯这一切变化。接受采访时,他面容倦怠,告诉记者,一个星期内已接受了七八家媒体采访,连格鲁吉亚的记者也亲自打电话到广东商学院,他形容这件事情是“神奇又可笑”。至于他的朋友们,大都觉得这是一个神奇而有趣的故事。当他跟朋友说起这件事的时候,他仅转述了互联网上那些可见的报道,他可不想再添油加醋了。

他极力向记者证明自己的清白,并展示他于7月份在美国家乡拍摄的照片,包括两次丢失的护照复印件。

### 确认丢失护照是自己的

“没错,那本护照就是我的!”接受记者采访时,怀特开门见山。但是他补充,自己和记者一样疑惑,不知道为什么会出现在战场上。怀特电脑里还保留了护照的复印件。他解释,那是为了方便找工作,来中国十年,他曾跳槽过多家单位。

这张复印件上的数据和俄方展示的是完全吻合的。

### 当时在到中国的路上

8月8日南奥塞梯开始冲突,18日俄罗斯撤军,28日俄军声明捡到了怀特的护照,而怀特来到中国是8月29日。此前对怀特身份的争议集中在这个时间段。

记者问:“为什么不给大家看看你的机票呢?那样就可以告诉大家你在飞机上而不是格鲁吉亚。怀特说:“我买的是电子客票,没有机票。”

### 对格鲁吉亚不感兴趣

怀特说,他对格鲁吉亚不感兴趣,他母亲倒是格鲁吉亚这次的冲突很感兴趣,当时他刚好在家,接下来几天,随着战事趋于平静,他的目光就转到北京奥运会上去了。格鲁吉亚不是他那本著作的研究对象。

### 为奖学金去服役?

在怀特给记者展示的个人简历中,记者留意到,他是先服役,在30岁前才完成学位,而这段服役生涯,是网友对他身份争议的一大焦点。

4日,怀特对此做出解释,服役对他来说更多是因为奖学金的缘故,按照美国的相关法案,在部队服役每年可以获得25000美元的奖学金。

### 1997年就来过广州

怀特说,他第一次来中国是在1997年2月,当时他刚退役,曾在香港和广州短暂停留。1998年开始,他就在北京海淀区的Deltar商学院教书,一直到1999年。

在此之前,他曾到过八十多个国家,游历了欧洲大多数地方,还有非洲、南美的很多国家,南美的委内瑞拉等等。(当然也是为了写书的需要)过去他喜欢骑车,旅行以及做笔记,但现在没那么多了。

据《南方都市报》报道

### 关注美国大选

## 麦凯恩正式接受提名

美国共和党总统参选人约翰·麦凯恩4日晚在共和党全国代表大会上发表演讲,正式接受总统候选人提名。他承诺革新旧政治,抨击民主党总统候选人贝拉克·奥巴马缺乏变革手段,呼吁共和党团结,赢得选举胜利。

麦凯恩一身深色西装,金色领带,面带微笑,向起立欢呼的支持者挥手致意。台下,他的妻子辛迪、母亲罗伯特塔、竞选搭档萨拉·佩林前排就

座。演讲持续大约48分钟。现年72岁的麦凯恩把自己描述成独立革新者,刻意拉开与现总统乔治·W·布什的距离。

有人称我为独行其是者,”他说,“我不为某一个党派利益工作,不为特殊利益集团服务,也不为自己。我为你们(选民)奋斗。”他承诺“颠覆”政府做事方式,改变其“处理一切事务的方式”,使共和党重获公众信任。

韩建军(新华社供本报特稿)



麦凯恩和佩林在提名大会上

## 美女佩林再传性丑闻

美国著名八卦杂志《国家调查者》于昨日爆料说,美国共和党女副总统候选人佩林曾经和她丈夫的商业伙伴有染,这件事还在阿拉斯加州当地惹得尽人皆知。

《国家调查者》杂志在文章中写道:托德(佩林的丈夫)发现这件丑闻后就立即和那个人断绝了任何商业上和私底下的往来……这件事闹得满城风雨,当地很多人都知道。人们

都说是托德帮佩林遮的丑。”这条新闻一经曝光,麦凯恩阵营便立即做出回应,称这是一个“无比恶毒”的谎言。其实,《国家调查者》虽是本八卦杂志,但当年民主党总统竞选人之约翰·肯尼迪的桃色新闻正是这家杂志最先爆料,经证实无误后,《国家调查者》的可信度立马攀高。如今,还是有很多读者对该杂志“买账”。

中国日报

## 拜登仗义保护对手佩林

美国民主党副总统候选人约瑟夫·拜登4日做起“护花使者”,指责媒体对共和党副总统候选人萨拉·佩林的一些质疑不公,称佩林的家事是不容侵犯的“禁区”。

拜登4日说佩林的家事属于媒体报道和竞选口水战的“禁区”。有关佩林家庭的讨论是禁区,“拜登接受福克斯新

闻频道《福克斯和朋友们》节目采访时说,抚养孩子方面,家家有本难念的经。我认为,她的做法绝对值得借鉴。”

拜登这番仗义执言恐怕并非完全出自真心。面对佩林,拜登有些为难:批得太狠会得罪女性选民,夸得多了又好似举手投降。

耿学鹏(新华社供本报特稿)

### 揭秘伊战

### 华盛顿邮报资深记者:

## 美国秘密监控整个伊拉克政府

美国《华盛顿邮报》资深记者鲍勃·伍德沃德的第四部关于伊拉克战争著作《内部战争:白宫的秘密历史2006-2008》定于8日公开发售。伍德沃德不但在书中描述了鲜为人知的“秘史”,还抖出一批猛料。

新书主要阐述美国总统乔治·W·布什在伊战问题上的领导方式和政府作风。他在书中为读者描述了一个充满矛盾的布什:在公开场合,布什坚持宣称美军在伊拉克取得胜利;而私底下,布什认为美军训练伊拉克安全部队并向新政府移交权力的长期计划正在走向失败。

新书还记载了布什政府与军方之间的矛盾。

伍德沃德说,伊战情报的可信度成为政府和军方矛盾的

导火索。最终,布什对曾任驻伊美军最高指挥官的陆军参谋长乔治·凯西和前中央司令部司令约翰·阿比扎伊德失去信心。军方也对布什深表不满。

伍德沃德还在书中透露,伊拉克战争期间,美国政府对伊总理马利基和他的同事以及其他官员进行了严密监视。消息人士告诉伍德沃德:他(马利基)说“什么我们都知道。”

伍德沃德说,美政府2007年向伊大规模增兵3万人,但这并非促使当地安全状况好转的主要原因。最重要的原因在于当年美国开始应用一项“突破性”新式秘密技术。这项技术可以帮助军方和情报人员确定武装组织重要人物的位置,对他们进行精确打击。

荆晶(新华社供本报特稿)

### 最新进展

## CIA:怀特不是我们的人

美国中央情报局(CIA)3日否认了怀特是美国情报人员的说法,“根据以往的惯例,我们从不对一个人是否为中情局工作做出答复,但目前对迈克尔·李·怀特是中情局工作人员的任何猜测都是错误的”。

中情局一负责人表示。之前,俄方暗示既然在南奥塞梯战区捡到了怀特的护照,而怀特又曾在军队服役,那么他可能介入了此次俄罗斯与格鲁吉亚的冲突。当时美国驻格鲁吉亚大使馆还搞不

清楚状况,只好说无可奉告。格鲁吉亚总统萨卡什维利则马上否认有任何美国的军人或顾问在南奥塞梯战区。俄罗斯总理普京在接受CNN采访时也暗示了美国可能为了总统大选而策划了此次冲突。

## 央行奥运纪念钞大全套火热认购中

国家法定货币首次集结发行 永远铭记北京奥运会全部精彩

中国人民银行发行的10元奥运纪念钞,中银(香港)、中银(澳门)发行的20元奥运纪念钞,央行发行的第29届奥林匹克流通纪念币(一、二、三组)共8枚,在北京奥运会完美闭幕之后国家首次集结发行!

南京市只发行:200套 发行价:3280元/套

授权发行地址:南京中山东路218号大行官省外文书店一楼大厅 认购专线:025-81779235